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Kállay mimniszterelnök mondta az este: 
s
s
 

Magyar uton kell haladnia az országnak 
A Magyar Élet Pártja tegnap este 

tartotta meg első őszi értekezletét, 
amelyen Kállay Miklós, miniszterelnök 
is beszélt. Az olaszországi csemények- 
kel kapcsolatban megállapitotta, hogy 
a fegyverszünet ügye nem jött várat- 

lanul, arra Mussolini lemondása óta 

számítottak. Kijelentette a miniszterel- 
nök, hogy Magyarország Olaszországra 
és Mussotinire mindenkor hálával fog 
gondolni, mert 20 éven át mellettünk 
állt. A jelen viszonyok közt Magyar- 
országnak meg kell őriznie az egysé 
get, mert barát és ellenség előtt ez 

számit. Kevesen vagyunk, a magyar 
erőkből egy jottányit sem forgácsolha- 
tunk el. Az egység magyar utját kell 

járpunk, hogy a magyar megmaradást, 
a magyar feltámadást, a magyar jö- 
vőt szolgálhassuk. 

Svájecba memekül Badoglie családja 
Német hirforrások adatokkal bizo 

nyitják, hogy az olasz népnek a ten- 
gelyhatalmaktól való elszakitása ter- 
vét az olasz király és Badoglio tábor- 
nok nagyon kisszámu hiveivel már 

kezéből csellel kicsavarták a hatalmat. 
Most, hogy a fegyverszüneti szerződés 
aláirásának kihirdetésével az egész vi 
tág megismerhette Badoglio szándékát, 
az olasz haderő tekintélyes része hü 

akkor készitették elő, mikor Mussolini marad a tengelyhez, Badoglio erre 

Szorongátott helyzetét 
érzi. Családját igyekszik külföldre 
menteni. Leánya, aki egy herceg fe- 
lesége, tegnap már Lausanneba érke- 
zett. 

nem számitott. 

A nápolyi vonal védelmébemnm 

olasz katomák hősiesemküzdemek 
Berlini megállapitás szerint Musso- 

lini olasz katonái mindenütt megállták 
helyüket. A balsikerek csak akkor. 
kezdődtek, amikor a plutokrata szel 
lem egyes olasz tábornokai az olasz 
katonákat kényuri döllyftel kezdték 
kezelni. Az olasz katona mondja 

Berlin -, ha megkapja a neki kijáró 
megbecsülést, hősiesen küzd, amint 
teszi ezt most is a nápolyi vonal vé.- 
delmében. Itt egész ezredek nagy lel. 
kesedéssel csatlakoztak a németekhez 
és hevesen ellenállnak az itt tegnap 
hajnalban partraszállt amerikaiaknak. 
Itt jelentjük, hogy svájci megállapitás 
szerint Németország el van határozva 
Olaszország ama részének védelmére, 
amire Európa védelmének szüksége 
van. 

Észak- és Közép-Itáliá 
a németek eee 

Svájcból jelentik, hogy Észak- és 
Közép Olaszország vasutvonalait, főbb 
helyeit a németek közösen azokkal az 
olasz csapatokkal, melyek hüek ma 
radtak a tengelyhez, ellenőrzik. A Ber- 
linben Mussolini kivánságára megalakult 
olasz fasiszta kormány felhivására a 
görögországi olasz csapatok tekintélyes 
része megmaradt helyén és folytatja 
a küzdelmet. Akik Badoglio parancsá- 
nak akartak eleget tenni, azokat a 

Belgrádban is. Dalmáciába horvát és 
német csapatok vonultak be s ezt az 

országrészt. Horvátországhoz csatol- 

ták. 

Franciaország várja 
az amyolszászokat 

A francia sajtó azt a megállapi 
tást teszi, hogy még egyszer bebizo 
nyosodott, hogy az angolszászok min- 
den erőlködésük ellenére sem tudnak 
besétálni az európai erődöőkbe. A né- 
met éberség ezt Olaszországon át még- 
egyszer megakadályozta. Franciaország 
— irják a vichyi lapok — Telkészülten 
várja a betolakodók támadását s tudni 
kell, hogy a francia nép ellenállásába 
fognak ütközni. Az angolszász rádiók 

Az eseményekkel kapcsolatban 
Roosevelt rádiónyilatkozatot tett a vi 
lág népeihez. Egyebek közt kijelen 
tette, hogy a Badoglio által aláirt fegy- 
verszüneti szerződés még nem jelenti 
a földközi tengeri háboru végét. A 
gyözelemhez vezető ut még nagyon 

lők Párizs délnyugati 
németek mindenütt lefegyverezték. Igy 

egyébként arra hivják fel a franciákat, 
hogy az Olaszország felé vezető va- 
sutvonalakat robbantsák fel. Hasonló 
felhivások eddig is mindig eredmény- 
telenek maradtak. Itt jelentjük, hogy 
Svájc a Franciaországra és Olaszor- 
szágra néző határát tegnap hermatiku- 
san lezárta. Berni hiradás szerint a 
svájci-olasz határon már mindenütt 
német kátonák állnak. 

t Rocsevelt mégnem lálja 
a hákoru végét 

hosszu, ezért senki se legyen opti- 
mista. Itt emlitjük meg, hogy Stimp- 
son, amerikai hadügyminiszter azt a 
vallomást tette, hogy repülőkben na- 
gyok a veszteségeik s ezért azok te- 
vábbi fokozottabb gyártására kell tő- 
rekedni. 

Tegnap iszmél bombázták Párizsi 
A mult héten angol-amerikai repü a francia főváros fölött. Tegnapi bom- 

részének házait bázásaiknak 62 halottja és 122 sebe- 
bombázták. Tegnap ismét megjelentek lsültje volt.



Fürdés rendje: — 
Métfön egész nap férfiak Pénteken egésznap 

Százegyen adtak tiz pengőt a katomák szeretett csomagjai javára Jelentettük, hogy a katonák szenf 
istvánnapi szeretelcsomagjai javára 
Szalontán 1838 pengő 50 illér kész 
pénz folyt be. A 10 pengőn fölül ado 
mányozók névsorát már közöltük. A 
tizpengős adakozók nevelt, akik össze- 
sen százegyen vannak, itt adjuk : 

Dr. Hadady Imre Gr. Teleky Pál 
utca 7, Nagy Lajos Bocskai-uca 16ó, 
Bálini Jenő Rákóczy ut 59, llyés Sán 
dor Munkácsi utca 58, Fábián András 
Hunyadi utca 41, Mágori István Jókai 
utcs 22, dr. Szerepi Bernáth Rákóczi 
ut 8, T. Balogh Józsel Arany János 
ulca 3, Kenyeres Lajos Kölesér uca 1, 
dr. Balogh János Bocskai 27, Megyeri 
Jénos Hitler Adolt utca 36, Tóth Sán. 
dor Kustyán.dülő 1, Göndör Imre 
Vimeri dülő 28, Szemes Lejos Mun 
kácsi utca 23, Mogyorós Ferenc 
Kisfaludy utca 16, Szabó Lajos Vimeri 
dülő 3, Boros Sándor Kölesér utca 30, 
Bődy János Hortihy Miklós ut 30, Negy 
Lajos Panaszi dülő 19, Bereczki Lajos 
Kölesér-utca 38, Balogh János Cso. 
konal utca 47, Kőrösi Ferere Keskeny- 
utca 12, Balogh Józset Nagy József. 
utca 24, Balogh György Panaszi dülő 2, 
Fábián Sándor Kölesér 66, dr. Balaton 
Zoltán Horthy Miklós ut 19, Kocsis 
József Kálvin utca 48, Kádár Inre 
Kálvin utca 17, Bődi Mihály Kálvia 
ulca 13, Nagy Imre Vimeri dülő ó4, 
Fenesi János Árany utca 10, ifj. Kádár 
lmre Part utca 51, Kenyeres Ferenc 
Bagdi-dülő 23, Dobai János Kölesér 
utca, Balogh Lajos Bercsényi-utca 35, 
Jámbor Sándor Batthiány utca 46, 
Weisz Ferenc Mussolini ut 35, Bordás 
László Bocskai utca 35, Dudinszky 
Alajos Városháza, Bondár Imre 
Gr. Csáky tér 30, Balogh György 
Gr. Csáky-tér 20, Deák János 
Gr. Csáky tér 12., Zs. Szabó já- 
nosné Arany János utca, Bogdáadi 
Lukács Mussoliai ut 5, Fuchs Sándor 
Mussolini ut 7, Benczik Inre Mussolini 
ut 17, Havran János Mussolini ut 54 
Diószeghy Károly Rákóczi ut 75, Kenéz 
Ferenc Mussolini u! 48, Katz Józsel 
Arany János utca 2, Benczik Mihály 
Arany János-utca 25, özv. Bakó Sán 
dorné Mussolini ut 9, Tólh Andrásné 
Gömbös Gyula ut 20, Tóih Józsel 
Mussolini ut 46, Patócs Sándor Mus 
solini ut 30, Domján Erzsébet Mussolini 
ut 20, Tótlh László Baross-tér 3 Ke 
rekes János Mussolini u! 17, Cs. Szücs 
Sándor Mussolini. ut 10, Pepp Mihály 
Arany János ufca 7, Varga Józsel 
Bocskai utca 76, ifj. Sajti István Bocskai 
utca ó6, Boór Gáza Bocskai ulca 43, 
Wagner Ferenc Bocskai utca 33, la 

KESERÜVI 

dányi János Petőli utca 26,, Mogyorós 
János Munkács utca 31, Frankel Henrik 
Toldi-tér, Engel Sándor Toldi tér 23, 
Hotya Sándor Kölesér-utlca 2, Tordai 
Ferenc Bocskai utca 19, H. M. Kálvin 
utca, Bene Juliánna Ovoda utca 10, 
dr. Pollák Emil Rákóczi ut 20, Tudor 
Gyula Damnjanich utca 30, Czinczár 
Mór és Társa Tákóczyi ut 19, Hangya 
telep Rákóczi ut ó5, Szabó Zoltán 
Rákóczi ut, Zsibrita Márton Rákóczi u 
26, Lovassy Károly Toldi tér 1, Bagossy 
és Bődy Horthy Miklós ut 3, Freiber 
ger Ármin Toldi tér 23, T. Balogh Lajos 
Toldi tér 21, Davidovits folo Toldi tér 
21, Nemesné F. Erzsébet Toldi tér 13 
Kovács Lajos Toldi tér 11, Szántó 
Márton 7, Rosenberg Adolf Toldi tér 
2, Kovács Lajos Toldi tér, Türkőssy 
András Toldi tér, Fazekas Józsel Toldi 

István Toldi tér, Tzékely Zoltán Toldi 
tér 18, Aufnort Gusztáv Toldi tér 20, 

Horgasér 18. özv. Szentessy Elekné 
Kalvin utca 56, Ormay Józsel Kálvin 
utca 37, Papp Aladár Kálvin utca 11, 
ifi. Bereczky Imre Kálvin ulca 1 2. 

Kardos Jeremiásné Bercsényi utca 

bős Gyula ut 35, 5 pengőt adott. 

Tánciskolai értesités! Tisztelettel értesitem a nagyérdemü 
közönséget, hogy folyó hoó 12-én, 
délután 5 órai kezdettel iparos és 
kereskedő ifjak részére a tánc- 
tanfolyam megkezdődik. Iratkozni 
már lehet minden nap délután 4-7 ig 
a táncteremben, Tolditér 2. sz 
Minden vasárnap össztánc! 

gását Tisztelettel : 

tér, Serafin Petrof Toldi tér, Tischler [... okleveles tánctanitó. 

Jámbor Lajos 

Előseg 
Kormányzó Urunk Szent [stván 

napján az legfelsőbb óhaját nyilvánitotta, 
hogy a mostani háboruban kimagasló 
érdemeke! szerzett hadviseltek, valamint 
ezek hadiárvái és a hadirokkantak a 
Hazától kijáró kitüntetés erkölcsi ells. 
merése mellett az ország részéről külön 
elismerésben is részesüljenek A Kor 
mányzó Ur legfelsőbb óhaja fehál 
messzemenő szociális és gazdasági 
kedvezmények nyujtására hivta fel az 
illetékes köröket. 

Két hét sem mult el a nemzeti 
közvélemény lelkes helyeslesétől kiséri 
óhaj elhangzása óta s a kormány máris 
két alapvelő fontosságu rendelkezési 
fett ebben az irányban. Az első és 
leofontosabb lépés - amelyet már is 
merfettünk - az a kormányrendele 
volt, amely kimondolta, hogy a fajvé 
delmi szempontból lefoglalt és álenge 
désre kötelezett birtokokból sürgősen 
félmillió holdat kell kiosztani a földmüű 
ves hadviseltek és hadigondozottak kö 
zött, a közjóléti szövetkezeteknek már 
eddig átadandó huszonnégyezer és a 
Vitézi Széknek átado!t százharmincezer 
holdon felül. Ezt a nagyarányu intézke 
dést valószinüen a hadviselfek föld 
reformja" néven fogjuk emlegetlni. Az 
uj földosztás előkészületeii haladékta 
lanul megkezdik, ugyhogy ez a földre 
Horm - bár minden földhözjuttatás 
hosszu időt vesz még igénybe - előre 
láthatóan gyorsabban fog lezajlani az 
eddigieknél. 

Két nappal később jelent meg a 
kormány második rendelete, amely több 
százmilló pengőt fordit hadviseltek és 

-hadigondozottak gazdasági önállósitá 
sára. Ez az utábbi rendelet méltányos 

FERENCJŐZ
SEF 

be, de ezenfelül a hadvisellek és ha- 

kölcsönök formájában megadja a lehe- 
tőséget a földhözjuttatottaknak arra, 
hogy gaázdasági felszerelési szerezzenek 

digondozottak kisipari és kiskereske- 
delmi önállósitását is biztosítja. Amig 

itik a hadviseltekönmállósiítását 
fehát az első első rendele! földhözjut- 
tatásáról intézkedik, addig a második a 
nem földmives hadviseltek és hadigon 
dozottak gazdasági és szociális támo- 
gatását, megerősödésé! mozditja elő. 

Pótbeirás 
aziparos és kereskedő 

Az 1943]44. tanévi pótbeiratás - tekín.- 
tetnélkül a tanév kezdetre - f. hó 13., 14. és 15-én — hétfőn, kedden és szerdán — lesz az fparostanoncískolában, reggel 8 órától délt 12 óráig és délután 3 órától este 6 óráig. Beírat- 

tanuló kőteles, aki bármílyen okból nem írat- kozott be a f évi junius hó 10, 11. és fe.én megtartott rendes beíratás alkalmával. 
A belrat kozás azokra a tanoncokra ís kő- telező, akik-elvégezték ugyan az iparostanonc- iskola III. vagy IV. osztályát, de szerződésük 

szerínt csak 1943. november 1. után szaba. 
dulnak. 

íratás alkalmával hozzák magukkal -– bemu- 
tatás végett - tanoncszerzőédésűket is. Az 
194344. tanévre szóló tanszerdíj: 12 P., amiíit 
a beiratáskor köteles a tanonc munkaadója, 
vagy hozzátartozója befízetni. 

15.) szerződtetendő tanoncok, tanszerződéskő. 
tésüktől számított 3 napon belül kőtelesek a 
fenti feltételek mellett befratkozni. 

Az elmult tanévben iskolába járt é; még 
be nem íratkozott tanulók ellenőrző (értesítő) 
könyvecskéjükkel kőtelesek megjelenni a be. 
íratkozáson. 

A befratkozás elmutasztása esetén a ta- 
nonc munkaadója, vagy hozzátartozója ellen a tőrvény vonatkozó rendelkezéset értelmében 
eljárás indul. 

Nagyszalonta, 1943. szeptember 10. 
IGAZGATÓSÁG. 

- A bosszantartó bélhurutok, a 
betegedései kezelésében a régóta be- vált, tisztán természétes „Ferenc Józset" keserüviz - reggelenként éhgyomorra egy 

jótevő hashajtó hatást fejt ki: Kérdezze meg or vosát! 

37, ó pengőt és Kérösi Ferenc Göm- 

Kérem az érdeklődők szives pártfo- 

tanenciskolában 

koznt minden szerződtetett íparos- és kereskedő- 

napférfiak Kedden , nők Szombaton délig fenna Szerdán , férfiak déltől nök Csüt. nők Vasárnap 1-ig férfiak fürüdnek 

Szendy „Mária" gyógyszertár, dr. Hadd 
házy Kálmán Szécheny utca 16, Patócs 
Ferenc Kölesér utca 14, Bencze László 

Az ujonnan szerződtetett tanoncok a be. 

A pótbeiratások befejezése után (szept. 

vastagbél bántalmai és a végbél meg- 

pohárral bevéve — sok esetben rendkivül 
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á Holnap: Szombat 

Szeptember 

Kat. Protáz, Jácint 
Prot Teodora 

Személyi hir. Dr Komjáthy Árpád Hőállatorvos szabadságáról megérkezett, folyó hó 11-től ujra rendel, 
— Értesités. Értesitjük a bőrfeldol- gozó iparosokat, hogy a m. kir. közellátás. ügyi miniszter 48.007- 1943. KM számu, folyó évi augusztus hó 28-án kelt (Budapesti Közlöny 1943 szeptember 1-i szám) rendele- letével kimondotta, hogy a fogyasztó a pirosszinü utalványt csak lábbeli készi- tésre jogosult iparosnál válthatja be. Ezen rendelkezés szeptember hó l én lépett életbe. Ugy az iparosság, mint a közönség és a bőrkereskedők figyelmét felhivjuk fentl rendelet pontos betartására. Szakosztály vezetősége. 

– Uj német távbeszélő készülé- kek a hadviselés szolgálatában. Námet repülők beszámolnak arról, hogy a német véderő a hirszolgálat számára fényhangké- szüléket állitott szolgálatba. A gép kezelője mikrofonba mondja a jelentéseket, amelye- ket a készülék fényre változtat át és a tá. voli felvevőkészülékben a fény ismét hangga változik. Az ellenség az igy közvetitett pa- rancsokat nem tudja lehallgatni 
– Gyümölcspaprikát tenyész- tettek ki a németek. Berlin. Az egyik né- met növénykisérleti intézet uj gyümölcsfaj- tával lepte meg a világot. A gyümölcspap rika elnevezésen kitermelt gyümölcs a rendes paprikához hasonlit, nyersen fogyasztandó, a paradicsom és az őszibarack izeit egyesiti. A paprika csipőssége teljesen hiágyzik be lőle. Tudományos vizsgálatok során meg- állapitották, hogy az uj gyümötcspaprika a legtáplálóbb és legegészségesebb gyümölcs, ibelőle ugyanis 22 gram az ember teljes napi TC vitaminszükségletét fedezi, amelyhez kü- lönben 583 gram paradicsomra lenne szük. sége. A gyümölcspaprika érési ideje a para- dicsoméval esik egybe. 
– Tévedésből majdnem agyon- wverték. Makó : Tegnap Nagy Sándor makói lakost hat ember megtámadta Eltörték a jobb karját, majdnem kiszurták a bal sze- mét és egyikük a bal lapockájába szurt Mi- kor jobban megnézték áldozatukat, rájöttek, hogy tévedésből verték meg és tettüktől való Hélelmükben elszaladtak. Nagy Sándort élet- weszélyes állapotban szállitották kórházba. 
— Mindkét karját leszakitotta a cséplőgép. Kistolmács községben Hoóbort István gazda udvarán csépeltek Az ott dol- 

gozó Rodec Márton 34 éves gazdaember beleesett a gép dobjába. A gép miudkét kar- 
ját leszakitotta. 

— Jelentkezzenek a diákkaptáro- csok. Minden diákkaptáros héttőn 10 órakor a gimnázium folyosóján okvetlen jelenjen meg. Igazgatóság. 

ÁlHandóan nyitva - 
asármaponkéni cisányzene AMAINAP 

Mides és meles ételek, kntünő italok 
g 

Egy hóonapra itélte a birósag 
esy munkás keréksárja Pogonyi Lajos zsadányi földmunkás 
egy munkás kerékpárja gumfjának eltulajdo- 

nitásával vádoltan áll a szalontai járásbiró- 
ság előtt. 

Pogonyi nem tagadta tettét. 
— Az orosi puszta határában — adta 

elő a tolvajlás történetét - az erdöben meg- 
láttam egy kerékpárt. Nem tudom, milyen 
eszem támadt, de leszedtem róla a gumit, a 
külsőt és a belsőt, de elfogtak... 

Nyiri Pál, a szalontai földekből létesi- 
tett állami gazdaság egyik mezőőre észre- 
vette ugyanis, hogy egy ismeretlen egyén 
négykéz láb kuszik a gazdaságban dolgozó 

földmunkások holmija felé, Erre figyelmez- 
tette a kapásokat. 

Nyiri igy adta elő, mire a gumitolvaj 
Pogonyi csak annyit jegyzet meg, hogy ő 
nem hasoncsuszva ment a kerékpárhoz.. 
– A veszélyre figyelmeztetett földmunkások 
az erdő felé futottak, ahova mikor oda értek 
Farkas Márton kötegyáni földmunkás szomo- 

sumliának tolvaját 
ru szivvel látta, hogy kerékpárjáról a gumi 
hiányzik. Fejes Gábor mezőgyáni társa erre 
hadirervvel állt elő. 

— Keritsétek körül az erdőt — adta ki a 
rendelkezést - s ő maga egy másik kerékpárra 
kapott fel és üldözőbe vette a tolvajt. Négy 
kilőméteren át tartott a hajsza, amikor is 
Pogonyi elvesztette az előnyt, mert saját 
gépjének gumija kilukadt. Erre megállt és 
megadta magát sorsának. Sorsa pedig a fel- 
bőszült népitálet volt. A meglopott földmun- 
kás társai neki estek Pogonyinak s ellát- 
ták a baját. 

– Sohsem felejtem el, de nem is 
lopok többet - emlékezett vissza erre a 
gumitolvaj a tárgyaláson, amely ugy végző- 
dött, hogy a biróság Pogonyit egy hónapi 
fogházra és politikai jogainak 3 évre való 
fellüggesztésére itélte. 

Az itéletben a vádlott és az 
megnyugodott, igy az jogerős. 

ügyész 

lJövő héten kézgyülést tart a vármegye törvényhatósási 
szerdán délelőtt állampolgársági 

Jövő héten 15-én, 
10 órakor a vármegye törvényhatósági bi- 
zottsága rendes félévi közgyülést tart Nagy- 
váradon. 

Mint rendesen, ezuttal is a tárgysorozat 
első pontja az alispán időszaki jelentése, 
mely Cziftra Kálmán Jr. megnyitója után fog 
elhangzani. 

A közgyülés több bizottságot. fog vá- 
lasztani, tárgyalni fogja a különböző alapok 
multévi zárszámadásait és jövő évi költség- 
vetéseit. Áltást foglal a közgyülés Nagyvá- 
rad városának egy átirata ügyében, mely az- 

kizottságsa 
bizonyitványok kiállitása 

icánti kérelmek benyujtási határidejének 
meghosszabbitását kivánja. Ezt kérik a mi- 
nisztertől. Hajdu vármegye azért irt át 
Biharhoz, hogy kérjék vitéz nagybányai 
Horthy István hősi halált halt Kormányzó 
helyettes Ur emlékének az iskolákban való 
megörökitését. Fehér-megye az ipari munka- 
bérek egységes szabályozása tárgyában kül- 
dött átiratot. 

A közgyülés előtt 24 alispáni előterjesztés 
fekszik. Döntenek még 13 személyes vonat- 
kozásu kérelem ügyében is. 

A termés eredményével minden gazda elszámolni köteles A közellátási törvény vonatkozó rendelkezése szerint minden gazdálkodó 
a fterméseredményével, illetve annak 
hovaforditásával a közellátási bivatalnál 
elszámolni tartozik. A cséplés befejez 
tével az elszámoltatás ideje elérkezet! 
és pedig ezuttal az elcsépelt kenyér- 
gabonával (buza, rozs, kétszeres) tar 
fozik elszámolni minden gazdálkodó. A 
közellátási hivatal hibocsátott idéző la 
pokon hivja be a gazdáka! elszámolta- 

tásra. 

Mindenki tehát akkor jelenjen 
meg a közellátásnál, amikor 
idézést kap. Az alszámolás 
céljából való megjelenés szi- 
goruan kötelező. 

Mindenki hozza magával gazda- 
könyvét, vételi jegyeit és 2z elismer- 
vént arról, hogy kinek adott ál kenyér- 
gabonát. 

Beiratás a mezőgazdasági 
népiskolába 

A Kórház-utcai Mezőgazdasági Népískolá- 
ban a befírások szeptember hó 13., 14. és 15 én 
tartatnak. Ezen napok délelőttjén bűntetés terhe 
mellett tartozik minden elemi iskola VI, VII. 
VIII. osztályát végzett nővendék megjfelenni 
mert kűlőnben hívatalból fratnak be. A mező- 
gazdasági népiskolába való beírás - tekíntet. 
tel az épület folyamatban lévő javítására - a 
kőzponti állami népískolában lesz megtartva. 

Nagyszalonta, 1943. szeptember hó 10. 

IGAZGATÓSÁG. 

Helnap befejeződik 
a lovak és fogatok 

összeilrása 
A városházáról felhivják a lakóság fi- 

gyelmét, hogz a lovak, öszvérek és togatolt 
jármüvek összeirása holnap, szombaton be- 
fejeződik, aki még bejelentési kötelezettsé- 
gének nem tett eleget, holnap még jelent- 
kezhet, annál is inkább, mert a bejelentés 
elmulasztása kihágást képez és büntetése 
von maga után. 

8 a „Nagyszalontai Az Ujság 
telefonszáma.



Ma este 
A jabb n nés filmdráma. Si 

sis srakor kzUutólsó dalaeoo. a kam 

. Felhivás 
az iskolaköteles koru 
sgyermekek pótbeira- 

tására 
Nagyszalonta m. város polgármesteri 

hivatala az 1943-44. tanévi pótbeiretások- 
kal kapcsolatban a következő felhivást 
adta ki : 

A város területén müködő nyilvános 
népiskolákban (állami, retormátus, katolikus 
és mezőgazdasági) az 1943—44. tanévi pót- 
beiratásokat - tekintet nélkül a tanév kez- 
detre - f. évi szeptember hó 13. 14. és 15. 
napjain, reggel 8 órától déli 12 óráig és 
délután 3 órától este 6 óráig tartják meg. 

Beiratkozni tartoznak mindazon iskola- 
köteles koru gyermekek, akik a f. évi junius 
hó 10., 11. és 12 napjain tartott rendes be- 
iratásról bármilyen okból elmaradtak, vagy 
azóta költöztek a város területére. 

Iskolaköteles koru az a gyermek, aki 
f. junius hó 30 napjáig hatodik életévét be- 
töltötte, illetve 15. életévét még nem töől- 
tötte be. 

Indokolt esetben a népiskolák helyi ha- 
tósága engedélyt adhat olyan gyermek fel- 
vételére is, aki hatodik életévét az iskolai 
év első naptári hónapjának, vagyis szeptem- 
ber hónapnak 1. napjáig tölti be. Ilyen en 
gedelyt csak akkor lehet adni, ha a gond- 
viselő hatósági orvos bizonyitvánnyal igazolja, 
hogy a gyermek testi és szellemi fejlettsé- 
génél fogva az iskolázásra alkalas és ha a 
népiskolákban a pótbeiratások befejezése után 
férő hely van. 

Azok a gondviselők, akik az első osz- 
tályu gyermekeket iratják be, kötelesek be- 
mutatni a gyermekek születési anyakönyvi 
kivonatát, vagy az állami anyakönyvi hiva- 
tal által kiállitott tanusitványt. A magasabb 
osztályokba való beiratás az Értesitő köny- 
vecske alapján történik. 

A pótbeiratás elmulasztása a 26.000]1941 
V. K. M. sz. rendelei 30. §.: 1. bekezdésének 
a) pontjába ütköző és 600 pengőig terjed- 
hető pénzbüntetéssel büntetendő kihágás. 

Tekimnise megy 

Bereczky úriszakbó 
izlésesen berendezett 

szövetraktárát 

Ráciió-müser 

ÁLLANDÓ KÖZVETITÉSEK. 
5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna- 
7. Hirek, étrend, hanglemezek. 10. Hirek 
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 12. Fo- 
hász. 12.40 Hirek. 1.20 időjelzés, vizállásje- 
lentés, 1.30 Honvédeink üzennek. 2.30 Hirek 
2.45 A rádiómüsor ismertetése. 3. Árfolyam- 
hirek. 4.20 Idegen nyelvü hirek. 4.45 Idő. 
jelzés hirek. 6.50 dMirek. 9.40 Hirek. 
1.45 Hirek. 

PÉNTEK szeptember 10. 
2. Rádiózenekar. 5. Előadás. 5.15 Se szó se 
beszéd, muzsika. 6. Német hallgatók. 6.20 
Népdalok. 7. Elbeszélés. 7.15 Zongora. 9. 
Vers, próza, muzsika. 10.10 Tánczene. 10.50 
Nyitányok és keringők. 

S PORT 
Vasárnap idehaza játszik rendes baj- 

noki mérkőzést az NSC. Ellenfele a B. (bé- 
késszentandrási) Hunyadi együttese lesz. 
A mérkőzés kivételesen a vendégcsapat uta- 
zási nehézségei miatt vasárnap d. u, 3 óra- 
kor kezdődik. Reméljük, hogy az utóbbi 
tanulságos nehéz meccsek tapasztalatait 
eredményesen fogja felhasználni idehaza 
az NSC. 

Közvetlen ezután, tehát iél 5 órakor a 
Bocskai játszik rendes bajnoki mérkőzést a 
NAC III. csapatával. 

N GA R A-M O 2Z 

János, Makláry stb UJ 

Go jön. Jókai hét: 

Aranyember, 
HiRapó Uj földesur ! 

A levente-ifjuság gyü üjtési akciéja 
A nemzeti' takarékosságnak nagyon 

sok módja van. Háborus időkben élünk. A 
nyersanyag beszerzés ma minden nem ter- 

melőközegnek a legsulyosabb gondja. Két- 
szerés értéke van tehát ilyen időkben azok- 
nak a házkörüli hulladékoknak, amikre a 
békeidőkben fel se figyelünk, mint amilye- 
nek a használt papir, rongy, eldobott csont, 

vagy évek óta valamelyik sarokban heverő 
ócskavas. Jó hazati nem is sejti, hogy a 
nemzett takarékosságnak és a segitésnek 

milyen nemes módja az, ha ezeket a hulla- 
dékokat összegyüjti, nem hagyja szanaszét 

veszendőben, hanem átádja dijtalanul az 

időnként nála megjelenő leventéknek. Le- 

vente fiaink imponáló példaadással érzik át, 
bogy ma az ilyen kis segités is nagy hord- 
erejü a nemzetvédelem érdekében. Ők vál- 
lalják ingyen az összegyüjtést a házaktól, 
mi ne resteljük házunk körül összegyüjteni 

az ilyen mkesi a hulladékot, ami 
azonban még mint nyersanyag pótolhatatlan 
érték a nemzetnek. Erre figyelmeztet ben- 

galmazó kicsi és nagyobb plakát is. Szivlel- 
jük ezt meg, mert ezzel is az önmagunk 
magyarságának szolgálunk. 

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű kő- 
zönséget, hogy gabonaféléket 

minden mennyiségben vásárolok 

K. Balosh Jézsef 

Mégsem lesz villanyáram 
vákjatk délelőt 

Ugy értesülünk, hogy nehézségek kez- 
denek tornyosulni a nappaili áramszolgáltatás 
elé arra a rövid időtartamra, mig diákjaink 
iskolakezdésig a rádió délelőtti rádióiskolát 
kiván bevezetni. 

Nagyszalonta többszáz diákja és diák- 
lánya esne el az előkészitő oktatástól e saj 

ti rádió oarááko ? 
nálatos körülménynek a megvalósulásával. 
Nemes eljárás volna a város illetékes veze- 
tői részéről, ha fiatalságunknak a megszállás 
által amugy is megtépázott magyar szellemű 
képzését e kinálkozó jó alkalom jegyében 
mégis minden áldozattal előmozdítanák. 

Debrecemi huszárfőkagnagy volt 
az elhunyt Boris bolgár király édesapja 
Kevesen tudják, hogy a közelmult- 

ban elhunyit bolgár cárt Debrecenhez 
rokoni kapcsolatok füzték. Edesatyja 
ugyanis debreceni huszárfőhadnagy 
volt. Egyébként hiteles története a 
következő : 

Ferdinand bolgár cárnak kilencven 
esztendős édesanyja, Lajos Fülöpnek a 
bolgár cárnak volt a leánya. Neki 
köszönhette Ferdinand cár a trónját, 
ennek a fejedelmi megjelenésü, s Európa 
sorsát irányitó fess dámának, aki 
különben Mária Terézia unokája volt 
és egy Koháry Ágoston nevü magyar 

Szatnya herceghez. 

fiu, aki debreceni huszárfőhadnagy volt, 
akit később a fiatal Bulgária fejedélmé- 
nek hivott meg. Ez a deli huszárfőhad- 

s a házasságból született meg Boris Il., 
Bulgéria legnépszerübb uralkodója, aki 
néhány nappal ezelőlt lehelte ki lelkét. 

lme a hiteles történet a debreceni 
huszárfőhadnagyról, mint Boris király 
édesafyjáról. 

Apréhireetések 
Főznitudó mindenes kerestetik Tóth, 

Baross-tér 3. 4-0 
Eladé ablakok, ajtók és törmeléktégla 

a vasuti vendéglőnél. 3-0 
Ügyes kiszolgáló leányt felveszek. 

Kertész Imre kereskedő. 2-2 
30 darab anyabirka felesbe kiadó. Göm- 

bös Gyula-ut 11. 2-3 
Kétszobás konyhás lakást keresek. 

Bocskay utca 11. 2-8 
Megvételre keresek 200—300 négyszögöl 

szőlő, gyümölcsös vagy veteményföldet. Érte- 
kezni dr. Mérész városi ügyész irodájában 
városháza emelet 8. sz. 2-3 

Eladó Kálvin-utca 62 számu báz. Ért. 
Toldi-tér 5. 2-3 

Paradicsomos üveg minden mennyiség- 
ben kapható. Megyeri és Zsirka cég. 2-8 

Eladó sürgősen Batthyány-utca 50 sz. ház, 
2 

Eladó egy góré Győri Jakab-utca iz 

Eladó Munkácsi-utca 48. sz. ház. 2-3 

Nyugdijas tisztviselő állást keres. Cim 

felvétetnek Szucsigán cipő-üzemébe, 
Hitler Adolf ut 26. 1-0 

Elveszett egy bőrpénztárcta 5 darab 

tos irattal. Megtaláló jutalom etlenébe adja 
le Széll Sándor, Nagy Sándor-utca 22 sz. alá. 

Eladó egyhéthónapos ártánsüldő Aba- 
utca 4. 

Kifutólányt felveszek. Bihari józseíné, 
Toldi-tér 2. 

Használt rézüstöt megvételre keresek. 
Batthyány-utca 10. 

nünket szerte a városban a gyüjtést szor- 

Értesitéss 

lókhere es lucernamagot, 
napratforgómagot, tök- 
magot 

Nagyszalonta, Rákócziut 43. szám 
emm gmzamk mas mim g m m m s 

herceghez ment férjhez, Kóburg és- 

Ebből a házasságból született egy 

nagy később nőül vett egy hercegnőt 

kiadóban. 3-3 
Eladó Patai-ut 23 sz. ház sürgősen. 2.3 
Jóminőségü Használt keményiabutor 

eladó. Kisfaludy útca 31. 1-2 

Mindenes azonnalra kerestetik Bercsényi 
utca 3. 1-2 

Eladó Patai-ut 13 sz. telek. Értekezni 
Patai ut 12. 1-2 

Eladó Gömbös Gyula. ut 80 sz. ház. 1-2 

Fiuk és lányok tanulónak fizetéssel 

cukorjeggyel, petroleumjeggyel és több fon-


